

东方市持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展 铁腕扫黑除恶 共建平安东方

■

本报记者 肖开刚 通讯员 彭珊珊

近日，东方市组织200余名警力，对以王昌忠、黄彪为首的“渔霸”组织成员进行集中收网，共抓获团伙成员36人，批捕32人，彻底铲除盘踞本地26年的犯罪势力，破获了全省首例渔霸案件，群众纷纷叫好、拍手称快。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，东方市委、市政府精心组织、精细谋划、精准发力，持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展，社会治安形势不断好转，基层组织建设进一步加强，营商环境持续改善，全市上下正全力拼发展，努力为海南自贸港建设扛起更大的东方责任、作出更多的东方贡献。

东方市委书记田丽霞表示，东方各级各部门将以高度的政治担当履职尽责，以坚定的为民情怀动真碰硬，持续保持严打高压态势，坚决完成“六清”任务，深入谋划“六建”工作，确保高质量打赢扫黑除恶专项斗争收官战，为建设宜居宜业宜游的国际滨海公园城市提供坚实有力的法治保障。

东方市办结省级重点清零线索

5条
移送起诉黑恶积案
1件12人



全面完成重点线索、黑恶积案、
目标逃犯“三个清零”任务

东方市共办结中央线索243条

省级线索137条
市级线索384条

打掉涉黑涉恶犯罪组织17个
破获团伙案件129起
抓获团伙成员242名

制图 / 张昕

打击有力

打掉17个涉黑涉恶犯罪组织

扫黑除恶专项斗争对推进海南自由贸易港建设具有十分重要的意义。东方市坚持以上率下，市委书记带头扫黑除恶专项斗争工作，不断压实各级各部门的责任。

田丽霞要求，各级各部门要切实扛起政治责任，以“三个清零”“六个跟进”为抓手，采取超常规措施，迅速掀起强大攻势，奋力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。

全省扫黑除恶清零攻坚战打响后，东方市列出清单，挂图作战，共办结省级重点清零线索5条，移送起诉黑恶积案1件12人，全面完成重点线索、黑恶积案、目标逃犯“三个清零”任务。同时，东方市还自我加压，对案件线索进行认真排查，共办结中央线索243条，省级线索137条，市级线索384条，打掉涉黑涉恶犯罪组织17个，破获团伙案件129起，抓获团伙成员242名。

以王昌忠、黄彪为首的“渔霸”，在今年的清零攻坚战中被成功打掉。

“针对该团伙经过多年经营，已经成功‘洗白’的问题，今年我们继续紧盯，组建了更强有力的专班，重新梳理线索、案件，全面开展实质性侦查。”东方市委副书记、政法委书记韩运发说，查实以王昌忠、黄彪为首的“渔霸”犯罪事实后，目前已经批捕了32个人，查封、扣押、冻结涉案财产6000余万元。

此外，东方市还坚持同向发力，不断加大打伞破网、审查起诉、审理判决、第二战场、行业治理、黑财处置“六个跟进”力度。

“打伞破网”专项行动不断深化。东方采取会商协办、内部清理、责任倒查等措施，对“保护伞”“关系网”一查到底，确保“官伞”“警伞”“庸伞”一网打尽。截至目前，对党员干部涉黑涉恶腐败和“保护伞”及失职失责问题立案56件67人，给予党纪政务处分45人，诫勉谈话7人，移送司法机关7人。

“打财断血”专项行动也不断强化。东方采取涉案房产、车辆、资金、贵重财物、公司股权、有价证券“六必查”措施，全面彻查“显性”黑财，深挖“隐性”黑财，彻底摧毁黑恶势力经济基础，共计查封、扣押、冻结涉案资产约1亿元。

海南日报记者了解到，截至目前，东方市共打掉涉黑涉恶犯罪组织17个，其中黑社会性质组织1个、涉恶集团6个、涉恶团伙10个；破获团伙案件129起，抓获团伙成员242人。侦办涉黑涉恶9类案件85起，抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人450名（含在逃人员83名）。